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国家质检总局局长支树平在珠海考察质检工作

要求在完善中国特色质检工作体系和落实“十二字方针”上争先进

2013年1月21日，国家质检总局局长、党组书记支树平，总局党组成员、人事司司长张沁荣一行在珠海考察质检工作，宣布总局党组关于珠海检验检疫局主要领导的任免决定，考察拱北口岸、珠海检验检疫局和珠海市质监局。支树平指出，质检部门要注重“长短结合”，在完善中国特色质检工作体系和落实“十二字方针”上争先进。
在拱北口岸，支树平一行实地考察了该口岸改扩建工程，调研指导口岸核心能力建设工作。在珠海检验检疫局，考察了香洲办事处报检大厅、局机关职工食堂和局容局貌等，参观了该局干部职工摄影展，观看了珠海局形象宣传片和局歌、局诗宣传片，亲切看望慰问了机关和基层的干部职工，对该局工作给予了充分肯定。

当天上午，支树平局长出席了珠海检验检疫局干部大会，对质检工作及珠海局工作提出要求。他强调，质检部门要深入贯彻落实党的十八大精神和全国质检工作会议精神，既要抓长远，着力完善中国特色质检工作体系，又要抓当前，坚定不移地贯彻“十二字方针”，要抓住这“一长一短”，有所作为。

支树平指出，“长”，就是要谋划长远，在完善中国特色质检工作体系上要争先进。他说，中国特色社会主义在质检领域的最大实践成果，就是这些年初步形成了中国特色质检工作体系，特别是质检各种功能的聚合，包括国内质量检验监管和进出口检验检疫的集中统一，形成了中国特色质量工作机制，能够集中力量办大事，这是一个很大的特色。他要求各级质检部门深入学习贯彻党的十八大精神，着力完善中国特色质检工作理论体系、制度体系、技术体系及工作机制。

他指出，“短”，就是要立足当前，在落实“十二字方针”上要争先进。总局继续坚持和往前推进“十二字方针”，今年的工作还是基本按照“十二字方针”来部署的，希望珠海局在落实“十二字方针”上能进一步走在前面。抓质量方面，要围绕质量和效益这个中心，大力开展质量强市活动，提高珠海质量总体水平。保安全方面，要严防疫病疫情和有毒有害物质的传入传出，特别是要严把供港澳食品农产品质量安全关，严把重点敏感商品质量安全关，严把口岸疫病疫情关，守住安全底线。促发展方面，要围绕“五位一体”总布局和珠海扩大开放实际，积极参与横琴新区开发建设，全面深化珠澳检验检疫合作，进一步为推动“蓝色珠海，科学崛起”贡献力量。强质检方面，就是要进一步推进“法治质检、科技质检、和谐质检”建设，加强班子队伍建设、党的建设、党风廉政建设、文化建设等，当前要突出落实中央提出的“转变作风、联系群众”八项规定，进一步树立真抓实干的作风、深钻细研的学风、朴实精炼的文风，让珠海局的作风有更好的转变，以坚强有力的领导班子和高素质的干部队伍，推动珠海检验检疫事业更好地往前发展。

支树平要求，珠海局要坚定走强局之路，坚持抢抓机遇、提升水平、突出特色、打造强局。

在珠海期间，中央政治局委员、广东省委书记胡春华，广东省委常委、珠海市委书记李嘉，珠海市委副书记、市长何宁卡，珠海市政协主席钱芳莉等会见了支树平一行。（信息来源：珠海检验检疫局网站）

珠海局提醒企业注意进口食用植物油报检新规定

2013年1月1日起，进口食用植物油报检将实施新规定，珠海局提醒企业一是报检时需提供合格证明材料；二是对进口散装食用植物油报检时应提供运输工具前三次航次装载货物名单，运输工具及其前三次航次装载货物均应符合有关要求；四是开展自主检查。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2013年第1期）

珠海局监督销毁四批不合格进口茶叶

近期，珠海局对来自斯里兰卡、马来西亚和台湾的28批茶叶进行了镉、总砷、汞、铬、铅、稀土、DDT、杀螟丹和涕灭威等项目的检测，共检出四批不合格，重量3.75千克，货值82.5美元。其中一批稀土含量超标，三批含有保健食品成分但不能提供卫生部批准文件。珠海局对这四批茶叶按规定作销毁处理。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2012年第49期）

珠海局对经珠海口岸首批进境海象实施检疫

11月22日，横琴局对来自俄罗斯的3头海象实施现场检疫，未发现异常情况。该批海象货值约150万元，顺利落户珠海横琴新区长隆特种动物隔离检疫场后，还将进行为期30天的隔离检疫。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2012年第48期）

高栏局近期检出2批进口初榨棕榈油短重

近期，该局从2批来自印尼的初榨棕榈油中检出短重率分别为3.60‰和3.30‰，短重货值共5万美元。该局迅速出具重量证书供企业对外索赔。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2013年第2期）

斗门口岸首次检出松材线虫

近日，斗门局从一批入境货物木质包装中检出检疫性有害生物松材线虫，对该批货物的木质包装实施了监督拆除和销毁处理。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2012年第49期）

万山局调研港珠澳大桥香港段工程预制件出口工作

12月11日，由万山局牵头，地方政府、企业共同协调参与的港珠澳大桥香港段相关工程预制件现场调研协调会在桂山岛举行，就预制件出口的相关政策措施进行了宣讲。该局还组织人员赴桂山岛七湾预制件作业现场考察，提前介入服务企业。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2012年第49期）

九洲办退运一批进口添加剂超标食品

近日，该办从一批来自马来西亚的伦敦卷蛋糕中检出山梨酸含量超出《食品添加剂使用标准》GB2760-2011最大使用量为1.0g/kg的标准，按相关规定对其作退运处理。该批货物共856箱、重4437.5千克、货值9587.2美元。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2013年第2期）

拱北办从一批入境菜豆中截获两种检疫性有害生物

近日，该办从一名入境旅客携带的菜豆中检出巴西豆象和菜豆象两种检疫性有害生物，菜豆象为该办首次截获。该办按规定对这批菜豆作销毁处理。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2013年第2期）

湾仔办销毁一批进境不合格食品

日前，该办检出某公司进口的菲律宾饼干大肠菌群超标，作销毁处理，并通过“重要风险预警信息表”，上报国家质检总局。该批饼干重129千克的，货值295美元。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2013年第1期）

邮检办截获来自日本的废旧电池

近日，该办从一件来自日本的邮寄物中截获23块废旧笔记本电脑电池、75个旧适配电源和99条旧电源线，按相关规定对其作退运处理。（信息来源：珠海检验检疫局检验检疫动态2013年第2期）

协会动态
协会帮某会员企业解决实际困难
协会某会员单位于斗门港进口一批化学原料，按照相关规定，该批原料需送检并出具官方的检验证书（检验危险等级），但由于检测出证时间较长，而该公司又急需该批原料用于生产。为此，公司找到协会，请求帮助。协会了解情况后，及时和相关单位进行沟通协调，最终将检验出证的时间缩短了一半，使得该批原料能够及时用于生产，避免由于检测时间过长延误生产的事件发生。对于协会提供的帮助，该公司表示非常感激。

珠海出入境检验检疫协会顺利召开

首届二次会员代表大会暨珠海地区“2012年中国质量诚信企业”表彰会

2月1日，珠海出入境检验检疫协会顺利召开首届二次会员代表大会暨珠海地区“2012年中国质量诚信企业”表彰会。珠海市副市长刘学透、珠海检验检疫局党组书记、局长黎庆翔、珠海检验检疫局副局长朱绍智、汪先富、王海民、潘朝思、副巡视员张立志、珠海检验检疫协会会长李小幼、珠海市民政局、珠海市科工贸信局等相关领导、珠海出入境检验检疫协会办事处主任、联络人及各分会会长及副会长、各会员单位代表参加了会议。珠海出入境检验检疫协会秘书长宋定波主持会议。
  会议表彰了珠海地区荣获“2012年中国质量诚信企业”称号的11家会员单位，向担任协会名誉会长的两位副市长颁发了聘书，并顺利通过了协会行业分会成立方案。在会上，刘学透副市长、黎庆翔局长、李小幼会长等到会领导均作了重要讲话。

   黎庆翔局长代表珠海局党组对珠海地区荣获“2012年中国质量诚信企业”的十一家会员企业及协会行业分会的成立表示祝贺， 并表示充分相信珠海出入境检验检疫协会一定能发挥好社团组织的作用，在协助政府准确把握企业需求、推动质量诚信建设、促进行业的质量进步和技术进步、为企业提供更好服务方面将起到积极作用。

珠海市副市长刘学透代表珠海市人民政府对珠海出入境检验检疫局和珠海出入境检验检疫协会一年来为促进地方经济发展所做的贡献表示感谢。他指出，珠海出入境检验检疫协会成立一年以来，充分发挥自身优势和作用，不断创新工作方式，努力提高服务效能，在宣传国家检验检疫有关政策法规及工作措施、宣传珠海经济特区改革开放政策和经济形势、指导进出口企业防范国外各种贸易性技术壁垒、协调进出口企业解决实际运作中遇到的问题、帮助进出口企业提高质量管理水平和核心竞争能力，推动珠海产品走出国门，走向世界等方面开展了大量富有成效的工作，为珠海社会经济又好又快发展做出积极贡献，为检、政、企之间的沟通交流搭建一个更宽广、更便捷、更有效的平台，获得了进出口企业的广泛好评。

李小幼会长在总结发言上指出，协会在2012年设立高栏、斗门、跨境、九洲、湾仔、香洲六个办事处的基础上，又正式成立了 “报检分会、食品化妆品分会、动植物分会、轻纺分会、机电分会、化工及服务业分会”等六个行业分会，并选举产生了分会长和副分会长，至此，珠检协的组织架构和业务机制已基本搭建完成。2013年，珠检协要以十八大精神为指引，坚持科学发展观，贯彻落实十八大提出的“把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来”的新要求。围绕质检总局的工作总体思路和要求，积极配合珠海出入境检验检疫局的中心工作，为推动珠海经济“率先转型升级”，促进新的经济发展方式加快形成而积极工作。

李小幼会长对协会工作提出了四个要求，

一、在服务会员方面，要以转变作风为契机，打开新思路，拿出新举措。协会要坚持服务宗旨，增强服务意识，创新服务思路，丰富服务内容，提高服务能力。要加大“走出去”服务和“开门”服务的力度，主动深入会员单位走访调研，了解会员单位的情况，听取会员单位的呼声，真实反映会员愿望。
二、在联系社会方面，要努力搭建检政企及社会各界的沟通平台，创建更通畅的联系交流渠道。协会要清醒认识国家发展战略新形势，加强对国外技术性贸易措施影响力的研判，协助指导会员单位在应对摩擦、维护自身权益方面多做协调联系工作；要加强与地方政府部门、质量监管部门和行业协会等的联系力度，促进和推动更多的服务经济促进发展的新举措出台； 

三、在提升质量方面，要围绕质量和效益这个中心，把握发展实体经济这一基础，促进地区质量总体水平提升。在质量宣传中，要配合检验检疫机构推动珠海“质量强市示范市”活动开展，继续深入宣贯《质量发展纲要》和进出口质量安全法规体系，大力开展质量诚信创建活动，在会员单位中倡导开展质量主题活动。

四、在促进和谐方面，要坚持“以人为本”，围绕保障和改善民生重点，促进社会科学管理。和谐，是珠检协的办会宗旨和追求方向。协会要始终以促进和谐为目标，不断加强研究探索和实践，以多种手段和形式，大力增进检政、检企、政企、企企之间的理解和沟通，努力营造携手并进共同发展的良好局面，将珠检协办成本市、本系统中的优秀社团组织。

最后，李小幼会长指出，协会要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，在上级主管部门的正确领导下，认真学习贯彻十八大精神，团结一致，奋发进取，努力做好各项工作，促进提升全社会的质量水平，为推动实施“蓝色珠海、科学崛起”做出新的更大贡献。

李小幼会长在珠海检验检疫协会首届二次会员代表大会

暨珠海地区“2012年中国质量诚信企业”表彰会上的讲话

尊敬的各位领导、各位来宾，各位会员代表，同志们：

大家下午好！今天，我们在这里隆重召开珠海出入境检验检疫协会首届二次会员代表大会，请允许我代表珠检协向莅临今天会议的珠海市人民政府领导、珠海出入境检验检疫局党组领导表示热烈地欢迎！向关心和支持珠检协工作的地方有关部门、珠海检验检疫局各处室、各机构以及社会各界热心人士表示衷心地感谢！向荣获 “2012年中国质量诚信企业”称号的十一家优秀企业表示最诚挚地祝贺！

一年前，我们也是在这里召开了珠检协首届一次会员代表大会，讨论通过了协会章程，选举了会长、秘书长、常务理事、理事单位和监事会，珠海出入境检验检疫协会正式成立。如今，珠检协运作已经一年。一年来，珠检协在国家质检总局和珠海检验检疫局党组的正确领导下，在中检协的精心指导下，在市民政局、珠海检验检疫局各部门、各机构以及全体会员单位的支持下，紧紧围绕“抓质量、保安全、促发展、强质检”的中心工作任务，本着“让政府满意、让检验检疫机构满意、让会员满意”的工作目标，按照 “夯实基础、构建平台、优质服务、稳步发展”的工作思路，积极进取，开拓创新，在发展会员、服务会员、业务拓展、自身建设等各方面取得了令人鼓舞的进展，初步打开了协会工作的新局面。为切实加强与会员单位的联系沟通，搭建更便捷更活跃的交流服务平台，我们在去年设立高栏、斗门、跨境、九洲、湾仔、香洲六个办事处的基础上，经过充分酝酿研究，决定以行业领域为单位，成立行业分会。今天的会议已讨论并通过了珠检协行业分会成立方案，珠检协正式成立了 “报检分会、食品化妆品分会、动植物分会、轻纺分会、机电分会、化工及服务业分会”等六个行业分会，并选举产生了分会长和副分会长，这是珠检协发展史上的又一件大事，至此，珠检协的组织架构和业务机制已基本搭建完成。今后，各办事处和行业分会将尽力发挥各自的职能优势，围绕协会 “服务会员，联系社会，提升质量、促进和谐”的四大职能宗旨，相互配合，相互依托，共同促进协会事业的发展。协会各办事处做为协会的办事机构将紧密围绕与会员单位联系沟通这一重心，积极推进协会各项工作事宜的切实落实；各行业分会做为协会的专业组织将重点围绕各行业的产业特点，有针对性地开展贴切会员需求的专业活动，打造行业典范，促进行业发展。
2013年，是珠检协正式运作的第二个年头，也适逢中共十八大开局之年，珠检协要以十八大精神为指引，坚持科学发展观，贯彻落实十八大提出的“把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来”的新要求。围绕质检总局的工作总体思路和要求，积极配合珠海出入境检验检疫局的中心工作，为推动珠海经济“率先转型升级”，促进新的经济发展方式加快形成而积极工作。

在服务会员方面，要以转变作风为契机，打开新思路，拿出新举措。会员是协会工作的立足之本，服务会员是协会的第一职能。协会要坚持服务宗旨，增强服务意识，创新服务思路，丰富服务内容，提高服务能力。要加大“走出去”服务和“开门”服务的力度，主动深入会员单位走访调研，了解会员单位的情况，听取会员单位的呼声，真实反映会员愿望。要充分利用协会QQ群、网站、咨询电话开展热线服务。要努力办好“和谐之友”协会会刊、适时组织受会员欢迎的协会活动，多为会员单位办好事、办实事。

在联系社会方面，要努力搭建检政企及社会各界的沟通平台，创建更通畅的联系交流渠道。协会是社团组织，理应在社会活动方面发挥独特的桥梁和纽带作用。当前，全球经济仍处于后金融危机时代，世界经济低速增长态势仍在延续，各国贸易保护主义明显抬头。国内经济也受国际大环境的影响，不可预测因素明显增多。协会要清醒认识国家发展战略新形势，加强对国外技术性贸易措施影响力的研判，协助指导会员单位在应对摩擦、维护自身权益方面多做协调联系工作；要加强与地方政府部门、质量监管部门和行业协会等的联系力度，促进和推动更多的服务经济促进发展的新举措出台；要发挥协会的行业优势，帮助会员单位拓展国内外交流，扩大会员单位的多元化发展途径；要发挥协会的地缘优势，开展与港澳地区乃至欧美发达国家的相关国际机构、专业协会的沟通交流，与会员单位共同研究区域政策，扩大合作领域，提升会员单位进出口竞争新优势。

在提升质量方面，要围绕质量和效益这个中心，把握发展实体经济这一基础，促进地区质量总体水平提升。在质量宣传中，要配合检验检疫机构推动珠海“质量强市示范市”活动开展，继续深入宣贯《质量发展纲要》和进出口质量安全法规体系，大力开展质量诚信创建活动，在会员单位中倡导开展质量主题活动。在质量服务中，要配合检验检疫机构推进会员单位建立健全自身质量管理体系和标准化体系，完善自身质量保障机制，模范担当起质量主体责任。在质量创新中，要配合有关部门加大对新技术、新产品的推广力度，促进贸易政策和产业政策的协调，支持和鼓励会员单位实施产品创新、品牌创新、产业结构创新和经营模式创新，推动会员单位加快发展方式转变，尝试开展质量创新奖励活动。

在促进和谐方面，要坚持“以人为本”，围绕保障和改善民生重点，促进社会科学管理。和谐，是珠检协的办会宗旨和追求方向。协会要始终以促进和谐为目标，不断加强研究探索和实践，以多种手段和形式，大力增进检政、检企、政企、企企之间的理解和沟通，努力营造携手并进共同发展的良好局面，将珠检协办成本市、本系统中的优秀社团组织。
各位会员代表朋友们，珠检协是一个年轻的组织，今后的工作充满机遇，也充满挑战，珠检协的发展需要我们全体会员的支持、帮助和共同努力，让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，在上级主管部门的正确领导下，认真学习贯彻十八大精神，团结一致，奋发进取，努力做好各项工作，促进提升全社会的质量水平，为推动实施“蓝色珠海、科学崛起”做出新的更大贡献。

“金龙含宝辞旧岁，银蛇吐瑞贺新春”， 值此辞旧迎新之际，恭祝各位领导、各位嘉宾、会员朋友们新春祥和，阖家欢乐，身体健康，万事如意！

谢谢大家！

二○一三年二月一日

预警提示与贸易壁垒
技术贸易壁垒升级成电池产品出口拦路虎

锂电池、镍镉电池等产品是我国重要的出口商品，在电动工具、玩具和家用电器中也得到广泛应用。由于电池普遍含有重金属等有害物质，对环境危害隐患极大，而因电池质量问题导致的消费者伤害事件也屡有发生。近年来，发达国家针对电池和使用电池的电子电器产品的技术贸易壁垒不断升级，主要呈现如下三大特征。
一是电池产品的环保安全要求日趋严苛。近年来，发达国家相继出台了一系列加强电池产品环保安全和加强废弃电池回收管理的法规。欧盟于2008年9月实施的电池指令（2006/66/EC）对含有害物质的电池和蓄电池上市给予了限制，并对电池收集、回收、处理作了专门规定，其主要目标就是“将电池、蓄电池、废弃电池对环境的负面影响最小化。”欧盟的WEEE指令和REACH法规也对电池进口设置了较高的准入标准。美国各州则相继发布法令禁止含汞和含PBDE阻燃剂等有害物质的纽扣电池进入市场，纽约州和加州出台了一系列废弃电池强制回收举措，要求建立全美通用的回收制度的呼声也愈发强烈。此外，巴西等发展中国家也开始跟进，出台了具有强制性的电池和电池组环境要求。
二是电池产品因安全隐患召回的案例频发。随着消费者安全意识的提升，因电池质量引发的通报召回案例日益增多。美国消费品安全委员会（CPSC）表示，每年发生的误食纽扣式电池造成的儿童体内化学烧伤等意外事件超过3,000起，国会议员已提案要求制定《纽扣电池安全法案》。而因锂电池过热等安全隐患引发的笔记本电脑、数码相机等电器的召回事件也频频发生，给企业造成巨大损失。如2011年5月27日，美国CPSC与加拿大卫生部联合宣布对中国产用于惠普笔记本的锂电池实施扩大召回，累计召回的锂电池高达16万块。
三是电池技术壁垒对相关电子电器产品的冲击效应显现。电池技术壁垒的升级对电动工具、影音设备、家用电器等电子电器产品的影响也日益突出。如欧盟发布提案修订电池指令，取消了原先对无线电动工具的豁免。从2016年1月1日开始，将禁止在无线电动工具内使用镉含量将超过0.002%的镍镉便携电池及蓄电池。为减少儿童因吞食纽扣电池而导致的意外，美国保险商实验室（UL）对音视频产品的UL60065标准进行了修订，对含纽扣电池的音视频等产品及其操作说明上的标签标识提出了详细要求。2011年国际电工委员会认证管理委员会则通过决议，确立了电池符合性标准的发展要求，并制定时程，要求信息科技与影音产品标准参考新版的电池标准IEC 62133进行相应的升级，而非信息科技与影音产品用电池则须通过IEC 62133所有测试方能获得认证。
对于不断升级的技术贸易壁垒，企业须未雨绸缪，提前应对。检验检疫部门建议：第一、国内出口电池行业应进一步加强标准化体系建设，努力提高电池行业的标准化生产水平，从源头保证产品质量，在提升技术工艺水平上狠下工夫，争取走在技术壁垒之前，抢占市场制高点。二是要高度重视国外电池法规和指令的发展趋势，及时关注新标准新法规的动态，以积极态度应对绿色贸易堡垒，掌握其要求并采取有效的应对举措；三是电子电器产品生产企业应抓住契机，以绿色环保为转型升级突破口，提高原材料品质，改进生产工艺，加大科研投入并严格按照标准和法规的要求为产品进行绿色环保认证，增强在国际市场上的竞争力。（信息来源：WTO检验检疫信息网）

阿根廷将继续实施进口限制措施

据阿根廷《商业纪事者报》1月18日报道，正在印尼陪同克里斯蒂娜总统出访的阿根廷贸易国务秘书莫雷诺昨天称，2013年阿政府将研究和调整有关的价格结构，适当减少对国内产业的保护力度，藉此进一步恢复和提高其国际竞争力。他同时强调，阿政府进口限制的贸易政策至少在今年10月立法选举之前不会改变，但也不排除下半年视情松动的可能。

在谈及阿今年对外贸易时，莫雷诺说，去年阿实现了外贸顺差百亿美元的既定目标，2013年阿外贸进出口将有望同步增长，外贸顺差仍将维持120亿美元水平。（信息来源：国家标准频道）

欧盟第一部化妆品法规(EC)1223/2009即将实施

欧盟第一部化妆品法规 Regulation(EC)1223/2009即将于2013年7月11日在27个欧盟成员国(以及挪威、冰岛和列支敦士登)中作为国家法律正式实施，而不像之前的化妆品指令76/768 EEC那样在各国执行前需要转换。该法规对化妆品的安全性提出了更加严格的要求，其中明确规定了产品必须完成化妆品安全报告(Cosmetic Product Safety Report)后方能够上市销售，且该规定中的部分要求将于2013年7月11日e="text-indent: 21pt; margin: 0cm 0cm 0pt; mso-char-indent-count: 2.0" class="MsoNormal"> 
该法规主要涵盖两部分内容。 A部分—化妆品安全信息：1.化妆品成份的信息定量和定性描述；2.化妆品的物理/化学特性和稳定性，包括稳定性测试报告3.微生物的描述和测试；4.杂质、痕量物质，以及包装材料的信息，包括原材料的纯度；技术上不可避免地存在痕量禁用物质的证据；包装材料的规格，包括纯度和稳定性；5.正常和合理可预见的用途；6.化妆品的暴露；7.物质的暴露；8.物质的毒性信息；9.不良反应和严重不良反应；10. 化妆品上的信息，包括通过人体自愿者进行的研究，临床测试以及其它相关的已验证的风险评估；B部分—化妆品安全评估：1.评估结论；2.标签上的警告，以及产品使用说明；3.论证解释和结果；4.风险评估人员的资质和对B部分的核准信息。
化妆品的欧盟毒理风险评估和化妆品安全报告不仅需要根据化妆品的法规和指令进行严格审查，而且还包括了欧盟分类、标签和包装法规(CLP)、REACH和EN-71等有关法规、指令和决议等一并进行审核。如果化妆品在2013年7月11日之后还在市场销售，那么企业必须有包括化妆品安全报告在内的产品信息档案(Product Information File)供官方当局随时查询。目前，国内许多企业仍存在对(EC)1223/2009法规认知度低、缺乏风险意识、应对无措的情况，新法规列出了对于产品稳定性和包装材料的要求，包括为新的化妆品产品安全报告收集补充资料，以及对GMP体系的审核/升级等，完成这些工作至少需要耗时三个月至六个月，因此留给企业时间十分有限！（信息来源：WTO检验检疫信息网）

美国CPSC阻止不合规儿童带拉绳外衣销售

美国消费品安全委员会（CPSC）近日宣布，宾夕法尼亚州一零售商同意支付45万美元的罚款以解决指控，原因是该零售商故意没有及时向CPSC报告其在2006年9月至2009年9月间出售带抽绳的风帽夹克和风帽运动衫。

美国联邦法律要求制造商、分销商和零售商在获得信息，有理由推断某个产品包含缺陷，可能引发实质性危害、可能产生不合理的伤害或死亡风险，未能遵守CPSC实施的任何消费者产品安全规则或其他规则、法规、标准或禁令时，必须在24小时内向CPSC报告。

近些年来，CPSC已采取了积极措施防止可能构成勒束风险的带有帽绳或腰绳的夹克和运动衫在美国销售。这些行动促成了于2011年8月生效的新联邦安全规则，明确颈部或帽子带抽绳的尺码为2T至12的儿童上衣外套，以及腰部或底边带某些抽绳的尺码为2T至16的儿童上衣外套是有实质性危害的产品。在该规则下，美国海关（CBP）有权阻止具有潜在危害的带抽绳儿童外套进入美国，CPSC也有管理权限，对不合规服装进行召回。（信息来源：WTO检验检疫信息网）

纺织品出口需谨慎“防火”

日前，我国出口加拿大的一批万圣节服装因袖口和裤脚处的羽毛边不符合加拿大纺织品阻燃标准被加拿大卫生部通报召回，这已是今年以来我国出口纺织品因阻燃性能不合格被加拿大召回的第14起案例。
据了解，为确保消费者使用安全，加拿大《危险产品法案》、美国联邦法规16CFR以及欧盟EN71标准等对儿童睡衣、地毯、儿童玩具等轻纺产品都有明确的材料限制以及燃烧速度和燃烧时间等阻燃性能的要求，不符合要求的商品就会被相关国家通报并实施召回。
据统计，今年以来，我国出口轻纺产品因阻燃性不合格被加拿大、美国和欧盟通报召回的案例已超过20起，主要涉及节日服装、儿童睡衣和地毯等商品，造成巨大的声誉和经济损失，纺织品出口“防火”亟需重视。检验检疫部门提醒出口企业：一是要严格按照出口市场的标准和法规要求进行产品的设计和生产，采购符合标准要求的原材料，从源头保证产品质量安全；二是要加强与检验检疫部门的联系沟通，依托相关机构的信息资源优势，提前采取应对举措，必要时可对产品进行阻燃性能检测；三是将国际市场日益严苛的质量要求作为企业转型升级的契机，逐步淘汰低端产品，从根本上提升自身竞争力。（信息来源：WTO检验检疫信息网）

澳大利亚发布学步车新要求
2013年2月，澳大利亚发布了《2013年澳大利亚联邦消费者保护公告第1号——消费品安全标准：学步车》，其规定将自2013年2月15日起实施，要求需要符合ASTM F 977-12的标准。

而符合之前强制性安全要求的学步车可销售至2014年3月31日（即澳政府给予了13个月的过渡期）；自2014年4月1日起，所以进口至澳大利亚的学步车都将必须满足ASTM F 977的2012版的要求，否则不予进入澳洲。

业界需要注意的是，ASTM F 977-12与之前版本的区别，如：

更详细的测试方法（ASTM F 977-12第7.3款）；

对于带制动的学步车的标识要求的改变（ASTM F 977-12第8.2款）。

详情可参考《2013年澳大利亚联邦消费者保护公告第1号——消费品安全标准：学步车》;；更多关于澳大利亚的婴儿和儿童用品的要求可参考“玩具”的“澳大利亚市场”中的“对相关的婴儿和儿童用品的要求”。（信息来源：技术壁垒资源网）

警惕出口纺织服装阻燃性能不良

据统计，2012年出口欧美的纺织服装中因阻燃性能不合格被通报的事件累计达65批次，其中绝大多数纺织品均产自中国，这些被通报后的问题产品均遭到退货乃至销毁的处理。阻燃性能是确保纺织服装质量的关键要素之一，相关企业需引起重视。
据了解，欧美阻燃安全法规对纺织品规定了三个燃烧级别。1级为一般燃烧特性；2级为中等的燃烧特性；3级为快速和剧烈燃烧，这类纺织品被认为是危险易燃物。由于该类纺织品极易迅速、剧烈燃烧，有引发火灾的危险，所以不适合制成服装，尤其是儿童服装。据分析，导致纺织服装阻燃性能不合格的原因主要有以下两点：一是部分服装加工企业风险意识有待提高，生产过程中使用过于轻薄的纺织原材料，且没有及时对最终产品的阻燃性能进行检测；二是部分企业在服装设计上存在缺陷，部分服装的辅料采用了羽毛类装饰，导致了此类服装极易燃烧。
对此，检验检疫部门建议：一是掌握国内外技术法规。出口服装生产企业应注意国外纺织服装阻燃性能法规动向，准确掌握各项法律法规，严格按照出口国要求组织生产。二把好原材料采购关。采购时，应尽量选择诚信度好、规模大、检测手段完善的原材料供应商，尽量让供应商提供原材料的阻燃性能测试报告，从而把好原料合格关口。三是企业要进行首件样设计的风险预判评审，严格控制产品开发流程，避免因设计失误而导致质量失控等情况的发生。（信息来源：WTO检验检疫信息网）

美国重罚“误标”纺织品

日前，美国4家零售商亚马逊、LeonMax、梅西百货、西尔斯及其子公司卡马特，分别向美国联邦贸易委员会支付了总额为126万美元的罚金，原因是这些零售商们销售的纺织品将人造丝成分错标为竹纤维，而误标商品信息和误导消费者的行为违背了美国纺织品成分标签法和联邦贸易委员会纺织条例。

近年来，竹纤维已被我国纺织企业越来越多地用在家纺、内衣类产品中，尽管竹纤维有着抗菌抑菌等诸多优良性能，但其纤维属性确实不能等同于真正意义上的天然纤维。在欧美市场,对纤维成分标签都有明确的规定。而在我国,许多纺织品生产企业对纤维成分标签都没有站在法律的层面上予以足够的重视,内销市场上的商品没有面料成分标签，抑或标注名不副实等现象更是屡见不鲜、见怪不怪。应该说，这些不规范、不合乎法律的做法对中国纺织品的市场形象大有损害。

长期以来，我国不少出口纺织品都是根据客户提出相关要求印制标签或客户直接提供标签，对于标签中成分是否与产品用料相符并未进行验证，容易出现纺织品纤维成分和标签所标内容不符的情况。特别是对于标签上的注册商标、知名商标是否规范使用，更容易涉及产品侵犯知识产权的问题。

为避免日后不必要的经济损失，检验检疫部门提醒生产企业一定要掌握国际上有关纤维成分标签的技术法规和标准，使用标准规定的术语和名称；要按标准规定，根据进口国要求规范出口服装成分标识，正确标明纤维含量、种类及与实物相符的纤维成分、含量比例，谨防贸易风险。（信息来源：中国国门时报）

阿根廷将对中国木质地板实施进口数量限制措施

据阿根廷国家通讯社2月3日报道，阿根廷地板厂家日前要求政府对木质地板进口实施数量限制，以保护本国企业免受进口产品冲击。

针对以上情况，阿根廷国内贸易秘书处拟于今年上半年建立相关的进口数量配额登记制度，并限定今后木地板每月进口量为20万平米，原材料为5万平米。

阿根廷木制品工业联合会主席称，目前阿根廷木质地板进口量约为每月30万平米，其中90%出自于中国，当地企业生产因此受到严重冲击，每月产量仅7万平米。他说，实施进口数量限制措施将有利于保护本国企业，以使其逐渐具备竞争能力。（信息来源：中国贸易救济信息网）

美国拟发布机动车辆认证标签新法规
近日，美国向WTO秘书处发出通报，标题为：“车辆认证；认证标签的内容”（G/TBT/N/USA/744）。
该提案提议阐明国家公路交通安全管理局（NHTSA）法规，该法规规定了法定要求制造商在制造供在美国销售的机动车辆上粘贴的认证标签的格式和内容。该提案在某些车辆类型的认证标签上将要求指定的语言。
法规的拟批准日期和拟生效日期待定。（信息来源：中国国门时报）

美国农业部公布新措施保证禽肉产品安全

据美国农业部（USDA）消息，2012年12月5日，美国农业部食品安全检验局（FSIS）宣布实施措施，保证禽肉产品的安全性。

新措施规定，生鲜碎鸡肉、火鸡及类似产品生产企业应重新评估其危害分析与关键控制点（HACCP）计划。禽肉生产企业必须在未来90天内重新评估HACCP体系，此次HACCP评估必须对在上述类型产品中多次出现的沙门氏菌做出相关解释。

美国农业部FSIS宣布的具体措施包括：（1）扩大沙门氏菌取样检测范围，将其他生鲜碎家禽产品纳入其中；（2）增加实验室分析样品量，从25克增至325g,以确保FSIS所分析的沙门氏菌样品和弯曲杆菌样品保持统一；（3）采样以检测沙门氏菌在非即食碎家禽产品中的分布，根据检测结果制定相应的新执行标准。（信息来源：食品伙伴网）

欧盟不合格中间体REACH注册卷宗未更新将受处罚

2012年秋季，欧洲化学品管理局（ECHA）筛选出2388份不合格的中间体REACH注册卷宗，并向企业发送数据更新要求。目前，ECHA已收到近1900份更新，其中39份卷宗更新为完整注册。对于未更新卷宗的企业，ECHA将采取进一步的法律措施。

中间体如果满足REACH法规第18条第4款关于严格可控的要求，进行REACH注册时即可享受极大的优惠：除无需提供CSR，数据要求大幅度降低外，行政费用也会有所降低。许多企业为节省注册成本，在不满足要求的情况下仍选择通过中间体形式进行注册。

2012年9月，ECHA通过IT工具系统筛选了5500份中间体注册卷宗，对卷宗中通报的用途进行分析，发现有2388份卷宗包含了不可能满足中间体定义或者严格可控条件的用途。这些存在缺陷或者潜在不合规性的卷宗涉及了760种物质。根据筛选结果，ECHA向574个潜在不合规中间体注册卷宗的注册者发函，详述卷宗存在的问题，要求他们仔细审核通报的用途，并在3个月内完成卷宗的更新。

发函后，共有1844份卷宗完成了更新，其中39份更新成为完整注册卷宗。另107份卷宗，注册者已经告知正在准备卷宗更新，大约一半将更新为完整注册。针对未进行更新或告知即将更新的437份卷宗，ECHA将继续跟进。首先，将向未收到ECHA信息的183份卷宗注册者发送最后提醒。如果在未来的几个星期中仍未收到更新，ECHA将开始采取强制措施。此外，ECHA将通知本国执法当局，着手讨论接下来可能施行的措施。（信息来源：瑞旭技术）

欧盟拟修订咯菌腈在葫芦皮、萝卜中的最大残留限量

据欧盟食品安全局（EFSA）消息，2月15日欧盟食品安全局就修订咯菌腈（fludioxonil）在葫芦皮、萝卜中的最大残留限量发布了意见。

据了解，依据欧盟委员会（EC）No396/2005法规第6章的规定，法国收到先正达公司要求修订咯菌腈最大残留限量的申请。为协调咯菌腈的最大残留限量（MRL），法国建议修订其最大残留限量。

依据欧盟委员会（EC）No396/2005法规第8章的规定，法国起草了一份评估报告，并提交至欧委会，之后转至欧盟食品安全局。欧盟食品安全局对评估报告进行评审后，做出如下决定：

	商品种类
	现行MRL（mg/kg）
	建议MRL（mg/kg）

	不可食的葫芦皮
	0.05
	0.30

	萝卜
	0.05
	0.10


原文链接：http://www.efsa.europa.eu/en/efsajournal/doc/3113.pdf
（信息来源：食品伙伴网）

日本修订食品卫生法施行规则和食品、添加剂等规格标准
2013年2月1日，日本厚生劳动省医药食品局食品安全部发布食安输发0201第3号：对食品卫生法施行规则（省令）和食品、添加剂等规格标准（告示）进行补充修订。具体如下：

1. 省令：根据食品卫生法第10条规定，省令附表1中增加次氯酸水。自发布之日起实施。

2.告示：（1）设定了农药溴虫腈（Chlorfenapyr）、排草净（Dimethametryn）、戊唑醇（Tebuconazole）、福拉比（Furametpyr）、乙腈（Acetonitrile）、NC-620（Metazosulfuron）和兽药卡洛芬（Carprofen）、甲砜霉素（Thiamphenicol）的残留限量标准值。删除了XMC等22种农药和萘啶酮酸、丁苯咪唑2种兽药的残留限量标准值。（2）设定了1中次氯酸水的成分规格及使用标准、生产标准和成分规格。自2013年8月1日起实施。（信息来源：：厦门WTO工作站）
印尼发布13种果蔬产品进口禁令
日前，印尼农业部宣布暂时禁止进口13种果蔬产品，但如果该国果蔬产品市场出现供不应求的情况，该禁令将被解除。据悉，该禁令涉及菠萝、芒果、哈密瓜、香蕉、木瓜、榴莲、兰花、菊花、蝎尾蕉、卷心菜、辣椒、西兰花及马铃薯等13种果蔬产品，有效期为2013年1-6月。目前，印尼正处于果蔬收获季节，当进口禁令到期时，印尼政府将重新评估禁令实施效果，届时可能取消禁令。（信息来源：商务部网站）
瑞典禁止幼儿食品包装涂料和涂层含BPA

瑞典近日批准了禁令，禁止幼儿食品包装涂料和涂层中含双酚A（BPA）。新法律将从2013年7月1日开始生效。

2012年5月，瑞典环境部（Swedish Ministry of Environment）曾宣布采取措施，禁止在3岁以下儿童食用的食品包装材料中含BPA。

2013年1月4日，瑞典法典(Swedish Code of Statutes, SFS)公布了法规SFS 2012:991，禁止3岁以下儿童食用食品包装涂料和涂层中含BPA。新规修订了食品法规2006:813，并将于2013年7月1日生效。

通过批准新措施，瑞典成为继奥地利、比利时、丹麦和法国后欧盟第五个制定某种形式的禁令，在特定材料和/或产品中禁止BPA的成员国。（信息来源：WTO检验检疫信息网）
经贸信息
我国外贸出口趋于乐观 进口规模大幅下降

海关总署8日发布，1—2月，我国进出口总值3.83万亿元人民币，折合6093.1亿美元，扣除汇率因素同比增长14.2%。其中出口2.05万亿元人民币，折合3267.3亿美元，增长23.6%；进口1.78万亿元人民币，折合2825.8亿美元，增长5%。

针对前2月进出口情况，海关总署统计司副巡视员黄国华表示，在当前国际经济走势仍不明朗的情况下，前2月我国外贸实现良好开局。从企业调查看，未来出口预期正趋于乐观。

除日本外，我国与主要贸易伙伴双边贸易增幅明显

从海关数据看，前2月，我国一般贸易进出口增速高于加工贸易，对新兴市场出口增速明显高于传统市场，机电产品出口增长平稳，传统劳动密集型产品出口增势显著。我国外贸“转方式、调结构”正取得积极进展。

海关统计显示，前2月，我国一般贸易进出口3166.2亿美元，增长11.5%，占进出口总值的52%。同期，加工贸易2025.8亿美元，增长7.6%，低于进出口总体增速6.6个百分点。

在与主要贸易伙伴双边贸易中，我国与欧盟、美国、东盟双边贸易分别增长3.2%、14.8%、22%。与日本双边贸易下降8.2%。此外，内地对香港双边贸易增长58.7%。出口方面，我国对俄罗斯和南非出口增速分别为31.6%和61.4%，分别高于同期我国出口总体增速8个和37.8个百分点。

黄国华介绍说，据海关调查，2月份，我国出口经理人指数为38.2，较1月回升0.7，这是连续第三个月环比提升；此外，对未来2–3个月出口持悲观情绪的企业比例首次降至四成以下。“从这些情况看，未来我国外贸出口或成乐观走势。”

“值得注意的是，出口成本偏重仍是影响企业的重要因素。”黄国华说，从海关调查结果看，2月份反映出口综合成本同比增加的企业虽比上月有所下降，但所占比例仍高达69%。此外，还有25.1%的企业出口综合成本同比持平，只有5.9%的企业反映出口综合成本同比下降。

出口表现正面，受四大因素影响

海关统计显示，２月份，我国进出口总值１．６５万亿元人民币，其中出口８７５１．２亿元人民币，同比增长２１．８％。相较于此前经济学家普遍预计２％–５％的增长水平，如此高的份额让人大呼意外。业内人士梳理出四大综合因素：

首先，春节提前出货是重要原因。上海瀚科商务咨询公司市场营销经理雷鸣分析称：“很多工厂春节放假时间较长或考虑到春节后大量工人离职，节后不能立即组织生产，所以节前大量出货。２月份出口数据大幅增长可以说依然集中在当月上旬。”

其次，去年基数偏低的因素也不容忽视。去年年初出口跌得很厉害，相较于今年２月贸易顺差１５２．５亿美元，去年同期贸易逆差３１９．８亿美元。

此外，政策的扶持也发挥了一定作用。上海商品出口企业协会会长冯郑州告诉记者，从去年年底开始，退税以及融资方面一系列政策缓解了企业的资金压力。

与此同时，机电产品出口的平稳增长以及传统劳动密集型产品出口的增势显著，表明部分外贸企业在产品创新、提升附加值方面的努力取得了成效。

2月份进口规模大幅下降引人注目

海关统计显示，2月份出口增长21.8%，进口下降15.2%，贸易顺差152.5亿美元。

“2月份进口大幅下降，与季节性因素密切相关。”黄国华认为，今年2月份有17个工作日，而去年同期有21个工作日。经季节调整法调整后，2月份当月进出口总值同比增长13.5%，其中出口增长20.6%，进口增长6.5%。

从海关统计看，前2月，部分能源和资源性产品进口量减幅明显。其中，进口铁矿石1.2亿吨、原油4593万吨、铜64.9万吨，分别下降1.5%、2.4%、27.8%；进口大豆768万吨，下降9%；进口汽车13.1万辆，下降28.8%。前2月，我国贸易顺差441.5亿美元，而去年同期为贸易逆差47.8亿美元。

分析人士指出，总体上看，排除季节性因素，2月份进口与当前经济走势基本吻合。随着未来扩内需战略深入实施，预计进口规模将温和回升，外贸进出口趋于平衡。（信息来源：质量新闻网）
商务部部长助理俞建华：五方面入手积极推动中小企业健康发展

博鳌亚洲论坛2013中小企业发展论坛1月17日在海南省博鳌举行，商务部部长助理俞建华在开幕式上表示，将努力改善中小企业外部经营环境，推动中小企业长期健康发展并提高其国际化经营能力。

俞建华说，中小企业在各国经济生活中是一支不可或缺的非常重要的力量，在推动经济增长、实现科技创新、促进社会就业等方面发挥着巨大的作用，受到各国政府的高度重视，从全球生产和国际贸易的角度来看，中小企业也是全球价值链的重要组成部分。

但是，由于受到外需下降和国际原材料价格剧烈波动的双重打击，中国中小企业的生产和经营成本明显增大，经营发展日益困难。同时，因为受到自身市场开拓能力不足和外部保护主义抬头的双重制约，中国中小企业遭遇到了外国保护主义的严重威胁。最后，因为受到国际信用紧缩和国际融资困难双重挤压，中国中小企业在国际贸易中的融资也变得愈发困难。

推动中小企业健康发展，俞建华认为需从五个方面入手：一是着力提高中小企业的公共服务水平，帮助中小企业克服信息不对称的问题。二是探索发展包容性金融，从增加信贷可得性提高中小企业信用担保能力等方面入手，做好制度性安排，有效解决融资难的问题。三是积极营造良好的全球环境，推进贸易投资自由化和便利化，共同抵制贸易保护主义，促进商品、人员、资本的流通和便利流通，加强知识产权保护，为中小企业营造更为公平、开放和透明的经营环境。四是努力帮助中小企业从全球价值链中受益，帮助中小企业及时了解全球价值链的最新发展，各个环节的特点，让他们找到更加适合自己的位置，增强他们参与全球价值链的能力。五是拓展中小企业的国际合作，通过金砖国家、亚太经合组织等区域次区域双边等渠道，搭建更多的对话平台促进中小企业的交流，积极拓展在新能源、绿色环保、创新技术、服务外包等领域的合作，在合作中给中小企业创造更多的商机。

另外，俞建华认为中小企业自身应当增加研发投入，提高创新水平，增强核心竞争力，以实现可持续发展。（信息来源：新华网）
政策法规
澳大利亚知识产权法修订案将于4月生效
对澳大利亚知识产权法的修订将于2013年4月15日起生效。这些修订是《知识产权法修订（提高门槛）法案》获准成为法律的结果。 

法案包括对专利、商标、版权、外观设计和植物育种者权利的改革，具体包括：（1）提高专利授予的标准；（2）为研究者制定更清晰的指导方针；（3）简化知识产权体系；（4）对假冒采取更有效的执法措施。（信息来源：中国知识产权网）
韩国拟对《电器安全控制法》操作程序进行修订
目前，韩国技术标准局（KATS）发布第2012-467号关于《电器安全控制法》操作程序修订的公告（2012年12月19日的G/TBT/N/KOR/414通报。
此次对《电器安全控制法案》操作程序修订的主要内容有：（1）规定了自我检查的结果符合所有要求的重要性；（2）将进口供个人使用、非商业用途的电器增加到属于免除安全认证要求的电器范围；（3）从在产品及其包装上必须显示的信息列表上删除了“产品名称”；（4）删除了涉及恒温器、热断流器和热敏电阻操作温度的具体安全标准；（5）修订了包括电动吸尘器在内的10种电器额定输入电压的规定；（6）特别规定了在韩国安全管理系统范围内包括的电器。（信息来源：技术壁垒资源网）

我国进口乳品新规5月1日起实施
近期，国家质量监督检验检疫总局（下称“质检总局”）称，新版《进出口乳品检验检疫监督管理办法》（下称“新规”）已制定完成，并将于2013年5月1日实施。业内分析，新规最大的亮点之一是“进口奶粉今后要经过风险评估并符合要求后，才能进入中国”。

中商流通生产力促进中心乳业分析师宋亮表示，新规出台，将有利于保障进口乳品的安全，加大对出口国奶业上游养殖环节饲料及添加剂的管控。
近年来，受市场需求驱动及国内奶粉发展低迷等因素，中国乳制品进口量大幅攀升。中国食品土畜进出口商会2012年10月发布的数据显示，2012年前8个月，中国进口各类乳制品达84.4万吨，同比增长28.4%，这一数字直逼2011年全年98万吨的总量。
但与此同时，中国进口奶粉中，很多是小牌子，有些甚至存在安全隐患。官方数据显示，2012年1月至9月，各地检验检疫部门检出的问题入境洋奶粉总量约140吨，其中一半为婴幼儿奶粉。其中，常温奶存在问题大多是“超过保质期”，而婴幼儿奶粉、成人奶粉、乳清粉存在的问题则是包括有亚硝酸盐超标等。

新规增加了很多严控乳品安全的规定。比如，首次向中国出口乳品的国家或地区，其政府主管部门应向质检总局提供兽医卫生和公共卫生的法律法规体系、组织机构、兽医服务体系及拟对中国出口的产品种类等。

新规要求对出口商或代理商实施备案制。“申请备案的出口商或代理商应按备案要求提供备案信息，对信息的真实性负责。”若进口乳制品不合格，检验检疫机构应责令当事人销毁，或出具退货处理通知单，“进口商应在3个月内完成销毁，并将销毁情况向检验检疫机构报告”。

新规还计划对进口乳品商建立黑名单制度。“检验检疫机构应建立进口乳品进口商信誉记录，发现不符合法定要求的进口乳品时，可将不符合法定要求的进口乳品的进口商、报检人、代理人列入不良记录名单。对有违法行为并受到处罚的，可以将其列入违法企业名单并对外公布。”对于不符要求的产品，进口商须主动召回。

业内人士表示，目前，国内大多数奶粉原料使用海外奶源，实施可追溯难度比较大，但新规将解决该问题。新规明确称，向中国出口的生乳奶畜养殖不得使用中国及进口国家或者地区禁用的饲料、饲料添加剂、兽药等。这意味着，进口到中国的奶粉企业需提供奶粉生产奶源的饲料、养殖、兽药等情况，与国内推行的乳制品安全追溯体系挂钩。即进口奶粉，可追溯到海外奶源地。（信息来源：荷斯坦奶农俱乐部）
境外通报玩具及儿童用品DEHP超标剧增
据统计，2012年境外通报我国玩具及儿童用品邻苯二甲酸二酯（DEHP）超标通报146起，较2011增加了2倍之多，以89%的比例位居化学物质通报之首。通报产品有玩具娃娃、玩具动物模型、玩具车、婴儿围嘴、儿童雨衣、童鞋等，通报原因是玩具和儿童护理用品塑料部件中的DEHP用量超标。

欧盟REACH法规高关注的邻苯二甲酸酯类物质有6种，分别为邻苯二甲酸二酯（DEHP）、邻苯二甲酸二丁酯（DBP）、邻苯二甲酸甲苯基丁酯（BBP）、邻苯二甲酸二异壬酯（DINP）、邻苯二甲酸二异癸酯（DIDP）和邻苯二甲酸二正辛酯（DNOP）。DEHP是工业生产中最常见的用量最大的一种塑化剂，在塑料加工中添加这种物质后能增加延展性、弹性及柔软度。目前的研究表明，塑化剂的分子结构类似荷尔蒙，被称为“环境荷尔蒙”，其生物毒性主要属雌激素与抗雄激素活性，对生殖与发育有一定的影响。针对儿童安全考虑，发达国家对玩具及儿童用品塑化剂进行严格限制，欧盟规定，适用于3岁以下不可放入儿童口中的所有玩具及儿童用品，DEHP、DBP和BBP的总量不得超过0.01%；对于可放入口中的所有玩具和儿童用品，DEHP、DBP和BBP的总量不得超过0.01%，且DINP、DIDP和DNOP总量不得超过0.1%。而在我国，玩具用油漆中DEHP、DBP和BBP总量以及DINP、DIDP和DNOP总量都不得超过0.1%。

随着欧盟REACH法规实施，玩具及儿童用品可迁移化学元素超标通报DEHP占比远远高于重金属、富马酸等。在此，广大玩具及儿童用品企业一是高度重视塑化剂管理，及时关注、收集进口国在卫生、健康、环保等方面相关法律法规，了解相关要求，避免盲目生产造成巨大损失。二是重视原材料的选用和进料把关工作。要加强供应商管理，严格落实合格供方制度，要加强原材料采购合同管理，明确质量指标及保证条款，提高原材料质量；要制定严格的原材料验收程序，加大检测力度，保证原材料安全。（信息来源：《中国国门时报》）

韩国拟修订属于自我监管安全确认的玩具安全标准
2013年1月22日韩国发布通报，韩国技术标准局公布修订属于自我监管安全确认的玩具安全标准。
主要内容：细绳和弹性绳（第2项no.4.11）：改善了关于细绳长度的要求，以确保儿童安全；除了实验套件之外的化学玩具套件（第7项）：切换到制造商建议准则；指画颜料（第8项）：关于防腐剂，在制造产品时，管理可用物质的混合限量；根据切换到制造商建议准则的第7项，改正其它的打印错误和按次序的序列号。（信息来源：TBT-SPS）

欧盟拟要求进口商品标注原产地
《金融时报》2月12日报道，欧委会正计划出台原产地标签新规定，要求生产商对其在全球范围生产的商品标明生产地（Made in），否则将处以一定数额的处罚。
由于贸易全球化程度加深，商品生产链被分解于众多国家和地区。根据新规定，在人力成本更低的国家完成商品大部分生产的，必须标明原产地国家。例如Iphone目前的标签为“苹果于加利福尼亚设计，中国组装”，根据新规定则须标明“中国制造”（Made in China）。
该规定对欧洲不同行业领域影响不一，时尚、奢侈品行业会因此受益，强化其相对于低成本产品的竞争优势，高技术通信设备商及主要在全球完成生产的行业将受到影响。一家德国体育服装企业负责人表示，很多企业都在中国等地生产服装、球鞋，产品质量优良，但新规定有可能减少其品牌优势，损害他们的利益。
目前，新规定得到了欧委会消费者事务委员博格（Tonio Borg）和工业政策委员塔贾尼（Antonio Tajani）的支持，但在成员国中存在不同意见。分析人士指出，欧盟此前为促进形成单一市场，未强制要求商品标明原产地，德、英等支持自由贸易的北部国家认为原产地要求对进口构成税收壁垒，不利于贸易流动。
（信息来源：驻比利时卢森堡经商参处）
我国发布首部《电梯限速器测试仪校准规范》
近日，我国第一部《电梯限速器测试仪校准规范》正式发布，该校准规范涉及电梯安全运行，将于2013年3月12日开始实施。

电梯限速器是电梯运行安全保护的重要部件之一，电梯限速器测试仪就是日常用于检测电梯限速器动作速度的测量仪器。该仪器广泛应用于电梯制造、修理、特种设备检测等行业。限速器动作速度的现场测量，是电梯安全检测的一个必检项目。由于电梯限速器与其他部件的连锁控制措施，才能保证电梯的安全运行。

当电梯的运行速度超过额定速度一定值时，限速器能切断安全回路或进一步导致安全钳或上行超速保护装置起作用，使电梯减速直到停止。

校准规范中指出，电梯限速器测试仪是能够驱动电梯限速器轮盘旋转、实时测量限速器轮盘瞬时速度、且能够自动捕捉限速器的电触点开关动作速度并打印或存储该动作速度值的测量仪器，主要由主机、驱动电机、转速传感器三部分组成。

该标准规范是新制定的技术规范，并没有相对应的国际建议、国际文件或国际标准可采用。（信息来源：中国工业报）

欧盟将出台摩托车新法规
近日，欧洲议会批准的一项法规规定，从2016年起，欧盟销售的新摩托车和机动车所排放的污染物将有所减少，并需配备更安全的制动装置，从而减少事故数量。该项法规还需获得27个成员国的同意，其适用范围包括电动三轮车和四轮小型汽车。
欧洲议会党团主席威姆·范德坎普表示，尽管摩托车的安全大多由驾驶者来负责，但也有可能通过提高技术来使摩托车更加安全和更加环保。摩托车在欧盟国家交通工具中所占比例仅为2%，然而其事故比例却占到16%。今后，气缸容积超过125立方厘米的摩托车必须配备ABS车轮锁定系统。
至于轻型车辆、小型摩托车或小轮摩托车，这些车辆至少应配备耦合制动系统（即一个单一的操作就可同时使前轮和后轮减慢速度）。该法规明确加强了适用于两轮摩托车的反污染标准，其也适用于欧洲南部城市中造成了极大污染的大部分小轮摩托车。

对此，检验检疫机构提醒相关企业：要及时关注欧盟将出台摩托车新法规的动态，积极研究部署应对措施；加大科研力度，改进生产工艺，掌握核心技术，推出创新产品，打造品牌竞争力，牢牢把握出口主动权；明确企业的社会责任，提升道路交通安全意识，自觉管好产品质量安全，加强与权威检测实验室的合作，提高检测频次，把好最终产品质量关。（信息来源：中国国门时报）
典型案例
一、不合格乳粉吃了“闭门羹”
案例回放：
2011年下半年，厦门检验检疫局连续检出4批133.5吨不合格进口乳粉，其中3批次检出亚硝酸盐超过国家标准，一批次检出细菌总数超标。3批检出亚硝酸盐超标货物总量达到113.5吨，其亚硝酸盐最高含量竟达允许限量的11倍。1批细菌总数超标货物重达20吨，细菌总数超过标准限值的1.5 倍。

专家解读：
长期食用菌落总数超标的食物，可导致肠炎、腹泻甚至食物中毒。“亚硝酸盐”则是一种剧毒物质和致癌物质，成人摄入0.2-0.5克即可引起中毒，3克即可致死，因此我国对其制定了严格限量标准。关于亚硝酸盐对乳品的污染问题，风险涵盖从奶源到生产线的全程质量安全控制，包括对草场、饲料、发酵、生产等各大环节严加把关，一个环节出了问题，都有可能面临污染的危险。

二、货轮放射性异常返航
案例回放：
2011年3月11日日本发生大地震及核泄漏后，厦门检验检疫局密切关注，加强口岸核与辐射监测工作，于3月22日在全国口岸首次监测并妥善处置来自日本的“MOL PRESENCE”轮放射性异常。经过多次沟通协调，3月27日，该轮自行驶离厦门港，返航日本。

专家解读：
厦门检验检疫局配合地方政府及有关部门进行妥善处置，既维护了国门安全和人民群众的生命安全，又避免了可能产生的政治或外交影响，得到了国家质检总局和地方政府的充分肯定。监测及处置方法被列为典型案例供全国参照
三、涉“塑”食品毁不留情
案例回放：
2011年5月塑化剂事件发生后，厦门检验检疫局严格监管，共查封涉“塑化剂”食品500多吨，涵盖果冻、油炸小食品、饼干、鱼松、果汁饮料等种类。2011年9月28日至2012年1月4日，厦门检验检疫局共集中销毁入境涉“塑化剂”食品4.9万箱、544.3吨，货值29.5万美元，退运涉“塑化剂”饮料1.7万箱，202.5吨，货值10.5万美元。

专家解读：
塑化剂是一种有毒的化工业用塑料软化剂，属无色、无味液体，添加后可让微粒分子更均匀散布，因此能增加延展性、弹性及柔软度，常作为沙发、汽车座椅、橡胶管、化妆品及玩具的原料，若加入到食品中可起到类似“增稠剂”的效果，属于工业添加剂，严禁加入到食品中。如食用有可能导致儿童性别错乱、危害男性生殖能力或导致女性性早熟。该局提醒进口企业选购相关食品时应要求国外企业提供“塑化剂”检测报告，或主动联系厦门检验检疫局进行检测。

四、有毒纸尿裤进口遭拒
案例回放：
2011年10月，厦门局大嶝办事处检验检疫人员对一批台湾进口的知名品牌婴儿纸尿裤取样送实验室检验。结果显示，该批货物细菌菌落总数为7300cfu/g,真菌菌落总数7700cfu/g，大大超过国家强制性标准GB15979-2002《一次性使用卫生用品卫生标准》规定的细菌菌落总数小于20cfu/g和真菌菌落总数不得检出的要求。厦门局大嶝办事处依法出具不合格通知单，并责令企业对该批货物实施退运。

专家解读：
使用不合格的尿布会诱发多种疾病，特别是婴儿的皮肤比较稚嫩，毛细血管表浅，免疫力低下，而不合格纸尿布的细菌数量较高，使用这种产品后会导致合并感染、红臀等疾病。货物检出细菌菌落总数和真菌菌落总数超标如此严重，在厦门口岸尚属首次。
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